

# 小记者站成学校宣传的另一扇窗口

## 我与小记者共成长



十佳小记者站代表:晋江市第二实验小学  
发言人:杜晓晴(晋江市第二实验小学党委书记)



发言人:张伟程(英林中心小学;2021-2022年度十佳小记者辅导员)

2010年11月2日,英林中心小学和晋江经济报小记者

第一次“牵手”。于是,有了后面精彩纷呈的故事。

从2012年开始,我有幸参与校园小记者站管理。印象最深刻的是,有一次我们一起开展农场行实践活动,挖地瓜、烤地瓜、吃地瓜……用一场“人间烟火气”,抚了小记者不甘平凡的心。

近年来,英林中心小学坚持每周一次的年段小记者轮流辅导,邀请晋江经济报记者、晋江作家以及资深语文老师入校作采访、摄影、写作等培训,为小记者站活动的良性开展打下坚实的基础。不久前,我们小记者站全体成员齐聚学校多媒体教室,与洪荣华校长相约——“来聊聊作文吧”!……看着小记者们每天都在成长,我特别开心。

除各种辅导活动让小记者受益,我们还策划开展了形式多样的实践活动:2022年3月,我们学校迎来了期盼已久的新校区奠基仪式,小记者代表亲临现场采访,见证这一历史时刻;2022年7月23日是英林公益慈善基金会心商店的6周年店庆日,我携小记者亲子家庭积极参与“小小公益拍卖家”活动,小记者化身小小拍卖家,上台讲述自己拍卖品的故事,引得台下爱心嘉宾争相举牌竞拍,小记者的精彩表现获得一致点赞……

英林中心小学小记者站的一路成长,有爱企业的关怀和帮助,有学校对文学社团的重视和扶持,有德育组同事、文学社团辅导员及各班语文老师努力付出,也有晋江经济报大记者对小记者的用心指导。这个奖应该颁给我们这个强大的小记者团队,我只是站在巨人肩膀上摘星的那个小记者。相信在未来的日子里,我们的小记者团队将继续以手写心,争做生命里一朵最芬芳的蓓蕾。

## 小记者经历让我的校园生活更精彩



发言人:苏婧婷(安海中心小学小记者;2021-2022年度十佳小记者)

我加入晋江经济报小记者大家庭三年了。三年来,我积极投稿,多篇文章被刊登在报纸上。我还积极参加晋江经济报社组织的研学实践活动,跟着大记者去探索未知的世界,丰富社会阅历,积累写作素材。成为一名小记者,让我的校园生活更精彩。

过去的三年很特殊。助力抗疫,我们小记者也不甘落后。比如,我参加了晋江市教育局和报社举办的《没有过不去的……》征文,以小记者视角书写疫情期间的所见所闻所悟。其间,我们小记者还采访了李兰娟奶奶、给钟南山爷爷写信,并得到两位抗疫英雄的回信勉励。2022年,报社还为小记者策划了毕业季登高、记者节徒步活动,我们学校不少小记者参加后都很喜欢,相约今年继续参加。

作为一名小记者,我们不能忘了自己肩上的责任。生活中,我们要乐于发现、善于观察、勤于思考,富有爱心;我们要用眼睛去感受、用心去聆听、用笔去歌颂,记录下生活的点滴。今后,我会继续努力,做一名更加优秀的小记者。

在这里,我衷心地感谢各位老师的悉心指导和晋江经济报社提供的锻炼平台,让我们能够放飞梦想。

## 晋江市文旅产业链党建示范培训班开班

本报讯(记者 李诗怡)昨日上午,晋江市文旅产业链党建示范培训班正式开班,来自晋江市文旅产业链党建联盟的41家链上企业党组织书记代表参加培训。

此次培训班为期3天,将通过专题讨论、座谈沙龙、实地参观、案例教学等方式,探索“文旅+党建”发展模式,以高质量党建引领文化旅游产业高质量发展,大力发展文旅经济。

今年,晋江市委组织部、市委“两新工委”联合各产业链链主部门,面向“产业链党建”链上企业计划开展5期产业链党建示范培训班,推动高质量党建引领高质量发展,创新优化民营企业党建工作机制,进一步提升民营企业党建工作者的履职能力和素质本领。首期食品产业链党建示范培训班已顺利举行。

## 晋江发放助学金18万元 资助120名学生

本报讯(记者 蔡红亮)昨日上午,晋江市特殊教育学校爱心涌动,由晋江市关工委、晋江市慈善总会联合策划的2023年度爱心助学金发放仪式举行。据了解,此次发放的爱心助学金共计18万元,共资助120名学生,每个学生1500元。

活动中,晋江市特殊教育学校受助学生代表登台发言并送上手写感恩卡;聆听排舞队的同学们表演了舞蹈《少年郎》,以自己特有的方式表达对关工委和慈善总会的祝福和感谢。

据悉,接下来,晋江市关工委将继续落实“急党政所急、想青年所需、尽关工委所能”的工作方针,深入实施“五老”关爱下一代工程,常态化开展爱心助学活动,不断做大做强新时代晋江“爱心助学”品牌。

## 晋江市深沪镇 今日轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,今天下午3时至5时,晋江市深沪镇镇长洪志强将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。

## 晋宁路裕福康城路段 今起实行交通管制



本报讯(记者 朱艳 通讯员 郭小梅 蒋巧玲)5月18日至31日,晋江市晋宁路裕福康城路段将进行电力管网施工。届时,晋宁路裕福康城一侧右边三车道将被占用施工。施工期间,晋江交警部门将对施工路段采取临时交通管制措施。

交警提醒:请途经管制路段的车辆提前规划出行路线,按照现场交通指示标志行驶,听从交警及现场工作人员指挥。因施工给过往车辆出行带来的不便,请广大驾乘人员谅解。

## 东石市场监管所 全力保障活动食品安全

本报讯(通讯员 臧文彬 记者 许春)近日,晋江市东石镇某超市举办首届花灯游园美食会活动。东石镇市场监管所高度重视,深入该游园会美食街现场,全力保障活动期间的食品安全。

活动前,东石市场监管所主动与主办方对接,召开约谈会,组织参与活动的小餐饮及流动摊贩等,签订食品安全承诺书、责任告知书,提高经营主体食品安全意识。活动期间,执法人员加强对活动现场及相关食品经营单位的监督检查,并在现场设立消费投诉举报处,发放食品安全知识宣传手册、宣传单等,在普及食品安全相关知识的同时,保障活动顺利、安全开展。

2010年3月11日,晋江市第二实验小学小记者站正式挂牌成立,先后有近3000名小记者在这里得到锻炼。晋江市第二实验小学小记者站连年获得“十佳小记者站”荣誉。

《晋江经济报》是孩子的好朋友、老师的好助手、家长的好参谋。感谢你们对孩子成长的关注,感谢你们为孩子提供锻炼的机会,更感谢你们为喜爱写作的孩子搭建一个又一个交流平台。

近年来,晋江市第二实验小学小记者站注重培养小记者的观察、思考、表达、写作、组织五项能力,让他们更好地了解社会、体味人生。学校充分重视小记者站工作,先后邀请晋江经济报记者编辑、本土作家、业内能手作新闻采访、写作、摄影等培训,力求全员参与,让每一名小记者都能得到的发展和提升。小记者们在《晋江少年》周刊题写报头、发表文章、分享画作,在小记者才艺秀、好书推荐、小记者新闻播报等栏目中展示风采。

同时,我们积极开展体验活动,小记者的身影活跃在校园内外,“走近气象站”“探秘胡萝卜种植基地”“走进晋江市党建展馆”等体验活动持续开展,使小记者站绽放出独特的魅力;我们还积极组织小记者参加小记者文化艺术节、小记者现场作文比赛、同题作文等活动,取得累累硕果。

晋江市第二实验小学历来重视素质教育。小记者站的成立,为推进我校素质教育的不断发展提供了独特的路径,为学生的综合能力提升提供了良好的成长平台。我相信,通过小记者站这个平台,晋江少年能够更深入、更真切地感受生活,更深刻地认识晋江文化、经济、教育、生活等方面日新月异的变化和晋江人“敢拼会赢”的精神。同时,通过小记者站这扇窗,社会各界也能够更深入地了解我们可爱的学生,呵护孩子们健康成长。



## 好吃又好玩 安海西安村有场土笋冻研学

日前,晋江安海镇西安村举办历史文化及传统小吃土笋冻研学活动,让邻里近距离、更深入地了解村中历史文化。

当天,西安村邀请安海文史学者向参与的亲子家庭深入介绍民族英雄郑成功与西安村的渊源。随后,组织邻里

的前世今生,并组织亲子家庭前往晋江非遗土笋冻传承人颜才望家中,参观土笋冻的制作工序,亲身体验土笋冻的制作过程。

“在这次研学中,我对土笋冻这个传统美食有了更深入的了解,同时体验制作土笋冻,很有趣也很开心。”参与

此次活动的学生林亦琛表示,通过此次研学,了解到土笋冻不仅是一种美食,更是承载浓厚地方特色的文化符号,大家要更加珍视其传承与发展。

当天,书法爱好者颜期安受邀参与活动,并现场书赠书法作品。

## 晋江全面开展工贸行业领域专项整治

本报记者 朱艳 通讯员 姚尊玲

5月1日以来,晋江市迅速贯彻落实国家、省、泉州市各级有关决策部署,聚焦工贸企业电气焊违章作业、劳动密集型工业企业安全出口锁闭等关键环节,全面开展工贸行业电气焊作业和劳动密集型工业企业安全出口专项整治工作。

截至目前,共排查治理安全出口锁闭、堵塞等各类安全隐患5000余处,12家企业被立案处理。

安全出口等隐患问题的自查自纠和执法检查等工作。

当天,全市就有20余个部门、镇(街道)、经济开发区和11万多家工贸企业收到关于开展专项整治工作有关信息,知晓专项整治工作的目的、意义、内容和要求,为全市全面开展专项整治工作奠定良好的基础。

的不断深入,一部分电焊工、电工等特种作业人员未持证上岗的问题逐步显现。“如果不及时组织取证培训考试,很多未持证人员可能会重返岗位,再次出现未持证作业现象,专项整治成果就会大打折扣。”晋江专项整治工作联络人谢永生说。

综合分析取证需求等各种因素,为了方便全市电焊、电工等特种作业人员的取证培训,也为巩固整治成果,晋江市应急管理局主动与相关培训机构进行沟通并取得支持,拟先行在安海镇集中开展1期电焊、电工等特种作业人员的取证培训,目前已经有近100人报名。

“收到!我们马上组织人员开展自查。”11日11时许,晋江多个部门建立的企业微信工作群陆续收到辖区企业反馈的信息。

据悉,5月1日正值节假日,鉴于多数部门放假,部分企业停休,为了尽快将《应急管理局安全执法和工贸监管局关于立即开展工贸行业领域专项执法检查的通知》文件精神传达部署到位,晋江市应急管理局先行运用全市各级各有关部门100余个部门或镇街微信公众号和企业微信工作群等渠道,将通知向全市所有相关部门和企业进行转发,要求立即组织开展电焊工持证、作业规范及

强化取证巩固整治成果

近日,不管是晋江市应急管理局,还是各镇街、经济开发区的值班电话,来电咨询电焊工取证报名事项者明显增多。很多来电者希望有关部门能协调组织取证培训考试,以便更快地持证上岗。

原来,随着专项整治工作



## 罗山完成梧桐溪部分溪段清淤疏浚工作

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云)昨日,晋江市罗山街道梧桐溪福兴路(后林分叉段)约1200米清淤疏浚工作完成,确保安全度汛。

昨日,记者在梧桐溪福兴路(后林分叉段)边看到,刚刚完成清淤疏浚的溪水清澈且流淌顺畅。

“这一段溪道没有砌护坡,下雨时两岸泥土砂石经常流入溪渠。此外,附近村民在溪渠两侧种菜,致使溪渠宽度缩窄,泄洪不畅。”罗山街道河长办相关负责人颜远猛介绍,此次街道投入27万多元,组织专业施工人员进行清淤疏浚,共清理、运输淤泥近5000立方米,溪渠也恢复到原本的宽度。“下一步,我们将对溪流进行巡查,确保这项民生工程落实到位,保障沿岸群众正常生产生活秩序。”

## 西滨镇开展“民法典进企业”宣讲

本报讯(记者 蔡培仁 通讯员 王婕)近日,晋江西滨镇司法所联合福建飞景律师事务所开展“民法典进企业”宣讲活动。

当天,福建飞景律师事务所律师李良财以“学好民法典 创造美好生活”为题,围绕合同签订、防范诈骗等内容,为企业职工普及相关法律知识,并结合实际案例为职工讲解在实际生活中可能出现的借贷相关的法律纠纷、法律问题及诉讼程序和规避风险纠纷的方法。宣讲中,李良财通过提问的方式与职工互动,使授课内容更加生动易懂。

西滨镇司法所相关负责人表示,通过此次宣讲,可以进一步推进依法治企,落实“八五”普法规划,做好民法典普及宣传工作,让民法典走到职工身边、走进职工心里。

## 泉州市晋兴拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2023年5月25日15:00在我公司拍卖:报废车辆一批(保证金5万元)。竞买条件:有意竞买者应于2023年5月24日17时前向我公司提交有效身份证明材料办理竞买手续(拍卖保证金须转账)。竞买人须为福建省泉州市注册企业,并提供福建省内报废机动车回收营业执照副本;福建省商务厅核发的《报废汽车回收企业资格认定书》(需带原件核对);企业合法存续且五年内不得有消防、环保、工商、商务等处罚不良记录及涉法院诉讼的不诚信记录;消防验收合格证明(丙级以上)及《环境影响报告书》,其中《环境影响报告书》须标明可拆解废旧车辆数量大于该批车辆数,方可报名参加。(户名:泉州市晋兴拍卖有限公司;账号:0000004673919012;开户行:泉州银行晋江支行)

看样时间:5月23日、24日  
地址:晋江市和平中路华泰大厦7楼D、E  
电话:85680555、17705051114苏先生

## 分类广告

2023年5月18日 星期四  
广告热线:13305077599

**遗失声明**  
晋江市梅岭超幸运餐饮店(社会信用代码:92350582MA8T8562XX)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正本原件,许可证编号:JY23505820597030,现声明作废。  
晋江市梅岭超幸运餐饮店  
2023年5月18日

**遗失声明**  
晋江市陈埭镇集钰轩餐饮店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正本、副本原件,许可证编号:JY23505820335270,现声明作废。  
晋江市陈埭镇集钰轩餐饮店  
2023年5月18日